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ATA DA 4a (euARTA) sessÃo onotrÁRtl Do 20 (sEcuuool eeníooo
LEGrsLATrvo DA 3! (TERCE|RA) sEssÃo LEGISLATIVA ANUAL DA
cÂnlm ÍúuNtclpAL DE LtÍ{oElRo Do NoRTE/cE,DE2410812023.
Aos 24 (Vinte e Quatro) dias do mês de agosto de 2023 (Dois Mil e Vinte e
Três), estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para
a realizaçâo da 4a (Quarta) Sessão Ordinária, do 20 (Primeiro) Período
Legislativo da 3a (Terceira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do
Presidente, vereador DARLYSON DE LIMA ilIENDES e secretariada pelo
Primeiro Secretário irARClO ÍtllCHAEL DO NASCIIúENTO FARIAS. lniciados
os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que veíficasse a
presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual confirmou-se a presença
dos (das) 15 (Quinze) vereadores (as) que compÕem Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 4a (Quarta)
Sessão Ordinária do 20 (Segundo) Período Legislativo da 3a (Terceira) Sessâo
Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia
hoje, dia 24 §inte e Quatro) de agosto de 2023. Em seguida, o Sr.-Presidente
convidou a todos para ficarem de pé, para Utl tllNUTO DE SILENCIO, em
respeito ao falecimento da Sra. maria Holanda Mendes e do Sr. José Nilvaldo
de Lima. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o PEQUENO
EXPEDIENTE, solicitando ao Sr. Secretário para lazer a leitura das Matárias
do Pequeno Expediente: PROJETO DE lNDtcAçÃONo.o27l2o23, de 23 de
agosto de 20i3, de autoria do vereador HÉLlo HERBSTER oLtvElRA
BASTOS, que'Cna o Programa IPTU PREMIADO no município de Limoeiro
do Nofte/CE e, dá outras providências"; REQUERIMENTO No. 49312023, de
2í de agosto de 2023, de autoria do vereador JOSÉ ARIMATEA FERREIRA
DA COSTA, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal
de lnfraestrutura e Urbanismo, solicítando que seja feita a manutenção da
estrada na comunidade da Malhada; REQUERIilIENTO No. 49412023, de 21

de agosto de 2023, de autoria do vereador JOSE ARIMATEA FERREIRA DA
COSTA, ao Exmo. Sr. Ministro da Educa@o; à Senadora Augusta Brito e à
Deputada Estadual Juliana Lucena, solicitando que seja incluído o transporte
escolar universitário, junto com a educaçâo básica e ao ensino médio;
REQUERIMENTO No. 49512023, de 2í de agosto de 2O23, de autoria do
vereador JosÉ ARImATEA FERREIRA DA COSTA, à Superintendência de
Obras Públicas (SOP) e a Deputada Estadual Juliana Lucena, solicitando que
seja realizado um estudo técnico afim de avaliar a necessidade da construÉo
da estrada do sítio Espinho ao centro de Limoeiro do Norte; REQUERIÍÚENTO
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No. 49612023, de 23 de agosto de 2023, de autoria do vereador HÉLlo
HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e
ao Chefe da Guarda Municipal, solicitando que sejam realizadas com
frequência rondas da Guarda Civil Municipal na Praça do Careca;
REQUERIiiENTO No. 49712023, de 23 de agosto de 2O23, de autoria do
vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de Saúde (SECSA), solicitando
que seja disponibilizada uma sala no Complexo de Saúde Mauro Henrique
Cardoso costa, para destinar à Associação dos Acometidos pela Fibromialgia;
REQUERIÍúENTO No. 49A2O23, de 23 de agosto de 2O21, de autoria do
vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de Assistência Social e de
Políticas Públicas para Mulheres, Crianças e Adolescentes, solicitando que
sejam instalados equipamentos de brinquedoprag e academia ao ar livre, na
Praç das Carnaubeiras (Praça Eu Amo Limoeiro); REQUERIMET{TO No.

49912023, de 23 de agosto de 2023, de autoria do vereador LAURO
GARDÊN|O PINHEIRO MACHADO, à Superintendência Municipal de Trânsito
(SUTRAN), solicitando atenção especial, nos horários de pico, para o
cruzamento das ruas Francisco das Chagas Celedônio e Estevam Remígio,
esquina com o IFCE; REQUERIiIENTO No. 50012023, de 23 de agosto de
2023, dE AUtOriA dO VETEAdOT LAURO GARDÊNIO PINHEIRO MACHADO, AO

Chefe do Poder Executivo Municipal; à Secretaria Municipal de Cultura e
Turismo (SECULT) e à Deputada Estadual Juliana Lucena, solicitando que
adotem medidas necessárias para aquisiÉo de novos instrumentos para
Banda de Música Maestro José Robles; REQUERIiiENTO No. 50112023, de
23 de agosto de 2023, de autoria do vereador FLAUBER LIMA HONORATO,
ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando uma limpeza em frente ao
Colégio e ao Posto de Saúde na comunidade do Bixopá; REQUERIilENTO
No.50212023, de 23 de agosto de 2023, de autoria do vereador FLAUBER
LliiA HONORATO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria
Municipal de Saúde (SECSA), solicitando atendimento nos dois tumos (manhã
e tarde), no Posto de Saúde no Distrito do Bixopá; REQUERIiIENTO N".
50312023, de 23 de agosto de2023, de autoria do vereador FLAUBER LIMA
HONORATO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal
de Saúde (SECSA), solicitando a Unidade Móvel para atender as
comunidades do Canto Grande de Baixo, Canto Grande de Cima e Setor R;

REQUERIMENTO No. 50412023, de 23 de agosto de 2023, de autoria do
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vereador RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal e à Secretaria Municipal de Saúde (SECSA), solicitando que seja
feita a reposição do Agente Comunitário de Saúde para o Conjunto
Habitacional Estrada das Flores; REQUERIMENTO No. 50512023, de 23 de
agosto de 2023, de autoria do vereador RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO, à
Superintendência de Obras Públicas do Estado do Ceará (SOP), solicitando
que seja tomado providências dentro da polÍtica de segurança de trânsito, a
instalação de uma rotatória na CE - 358, entrada do conjunto Habitacional
estrada das flores e a Escola Profissionalizante Lúcia Ballazar;
REQUERIMENTO No.,506r2023, de 23 de agosto de 2023, de autoria do
vereador RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJo, à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando: Lista de veículos
vinculados à referida Secretaria (Marca, Modelo, Ano e Íinalidade); Registro do
consumo de combustível; Responsável pelo controle de abastecimento e
Cópias do diário de Bordo, de cada veículo; REQUERIMENTO No' 50712023,
de 23 de agosto de 2023, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SlLvA,
ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada limpeza
do meio fio no entorno da areninha da localidade de Sucupira;
REQUERIMENTO No. 50812023, de 23 de agosto de 2023, de autoria do
vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e
à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
que seja realizada manutençáo com a máquina patrol da estrada que liga a
comunidade de Sucupira ao Assentamento Diamantina. Encerrado o Pequeno
Expediente, o Sr. Presidente passou paÍa a TRIBUNA LIVRE. O Sr.
Présidente convidou para Íazer uso da TRTBUNA LIVRE, a Sra. JANAíNA
GONçALVES DE GOIS FERREIRA, Procuradora Especial da Mulher desta
Casa legislativa, para tratar sobre as Açóes da procuradoria Especial da
Mulher, cronograma de eventos e divulgaçóes, bem como a apresentação do
'APP mulher protegida". A Sra. JANAINA, iniciou cumprimentando a todos.
Apresentou a equipe que compõe a procuradoria Especial da Mulher. Em
seguida, explicou os tipos de violência contra mulher, que são 05 (cinco),
citando que a pior violência dentro do lar, é a violência psicológica, pois a
mesma traz muitos transtornos psíquicos as vítimas da referida violência.
Explicou como acontece o atendimento na Procuradoria Especial da Mulher.
Falou da violência sexual e de como acontece. Citou a violência patrimonial,
violência moral (difamação, reputaçáo, injúria, denegrir a dignidade...) e a
violência física. lnformou o contato para denúncia e o endereço físico do
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equipamento, onde será feito todo procedimento e acompanhamento para os
órgãos como Fórum, CAPS e Delegacia onde foi registrada a denúncia. Falou
como acontece os acompanhamentos, sendo os mesmos, humanizados.
Agradecendo as vereadoras Ângela e Lívia Maia, pelo apoio e iniciativa da
implantação da Procuradoria, como também, o Presidente desta Casa
Legislativa. Continuando, divulgou os números de casos ocorridos em todo o
país, especificando os casos ocorridos no estado do Ceará. Considerou ainda
que a Delegacia veio com o objetivo de erradicar, exterminar de vez os casos
de violência contra a mulher.^ Na sequência, os (as) vereadores (as),
contribuíram, onde a vereadora Ãngela Maria agradeceu e elogiou o trabalho
da advogada Dra. JANAINA GOIS, realizado na Delegacia da Mulher do
município. Lembrou de o momento ser muito importante em destacar esse
mês agosto LlúS. Agradeceu a Senadora Augusta Brito pelo o apoio e ao
Presidente pela adesâo a implantação da Delegacia. Foi explicado o uso do
aplicativo para ser utilizado pelas vítimas de violência mediante a agressão.
Em seguida, a Sra. JANAINA falou acerca da programação da Delegacia e,
que será levada às Escolas do município. O vereador Hélio Heóster, elogiou
ao tema abordado e, solicitou algumas informaçÕes acerca das denúncias. Em
seguida, o vereador Josó Arimatea citou alguns casos ocorridos na alta
sociedade e nos espaços parlamentares. Em seguida, o vereador Josó Valdir
contribuiu sugerindo que a equipe da Procuradoria deverá se deslocar até as
comunidades para identiflcar e apoiar a mulher que passa por essa situação.
Em seguida, o vereador José Neto, contribuiu informando a implantação da
Casa da Mulher e agradeceu pelo tema abordado. Em seguida, o vereador
Domingos Bezerra, parabenizou as vereadoras no empenho da implantaçâo
da Delegacia. Perguntou se as pessoas Trans tem o apoio e o sigilo
resguardado. O vereador Rubem Sérgio falou que as dúvidas e perguntas já
foram contempladas nas colocagões dos (as) colegas e parabenizou aos
envolvidos na implantaçáo da Procuradoria. O vereador Lauro ilachado,
contribuiu parabenizando o trabalho realizado. Em seguida, o vereador
OaÍlyson de Lima Mendes, informou que a partir do mês de
setembro/outubro, a Câmara irá realizar as SessÕes ltinerantes. Em respostas
às indagagÕes, a Dra. JANAíNA informou horário de atendimento equipe de
acolhida. Falou que qualquer pessoa pode sim Íazer a denúncia pelo 180 que
é um canal de atendimento. E lembrou que, o 'agressot'' é qualquer pessoa do
núcleo familiar, que compactua, que silencia diante a determinadas situaçôes.
As pessoas Trans, também podem e devem receber atendimento e apoio. O
sigilo é resguardado pelo canal 180 e as pessoas da Procuradoria autorizadas,
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como a secretária e assistente social. Solicitou à Presidência, que seja
providenciado um local mais adequad o para funcionar a Procuradoria da
Mulher. Encerrou agradecendo. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o
GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO vereador a tazer uso da palavra na
Tribuna, DARLYSON DE LIMA MENDES, que a todos cumprimentou.
lnicialmente, agradeceu a vinda da Sra. Janaína Gois pelo tema abordado na
Tribuna Livre. Registrou as Sessôes Solenes que estâo sendo realizadas na
semana que antecede aos 126 anos do municÍpio. lntensiflcou acerca dos
seus agraciados e homenageados com o Título de Cidadão Limoeirense. Em
ApaÉe, o vereador Heraldo Holanda, solicitou explicação sobre o
funcionamento e atendimento da Câmara Cidadâ. Em resposta, o vereador
DARLYSON DE LlirA MENDES, informou que está previsto para no mês de
setembro ser alugado um espaço maior para atendimento dos equipamentos
anexos a Câmara Municipal. Continuando, o vereador DARLYSON DE LUMA
ítllENDES, enalteceu a equipe esportiva da Escola Municipal Hamilton de
Oliveira, do bairro Luís Alves, pelo sucesso nas competições e, que os alunos
estarão se deslocando novamente para Brasília para competiçÕes no futebol.
Parabenizou todos envolvidos no êsporte e, agradeceu encerrando. O
SEGUNDO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna, JOSÉ ARIiIIATEA
FERRETRA DA COSTA, que a todos cumprimentou. lnicialmente, falou da
importância do agosto Lilás, ação realizada em defesa da Mulher e, sugeriu
que o Parlamento Municipal e a sociedade pudessem dar mais ênfase à
Campanha, bem como fortalecer o poder legislativo com mais mulheres no
poder. Em Aparte, a vereadora Angela illaria colaborou lembrando ser esta
Casa um local de debate, de ser este um momento de discutir e alertar as
várias maneiras de como discriminar uma mulher. Em Aparte, o vereador
Hélio Bastos contribuiu apoiando as colocaçôes da colega Angela Maria e
citou alguns casos de assédio no ambiente parlamentar. Retomando, o
vereador JOSE ARIMATEA FERREIRA DA COSTA, falou acerca da
inauguraçâo dos serviços no Hospital Regional. Abordou a necessidade de
conseguir o transporte para os universitários através dos Deputados e
Senadores, para assegurar esse direito aos alunos. Em Aparte, o vereador
Domingos Bezerra, informou que o município está realizando em reuniÕes, a
organização de rotas dos ônibus para atender aos universitários. Mas que,
considera importante uma soluçâo definitiva através do Ofício do colega. Em
Aparte, o vereador Hélio Bastos, contribuiu falando que, segundo a fala do
Reitor Hildebrando, que a dificuldade do aluno, náo é terminar o seu curso e,
sim, é permanecer e ter as condiçÕes básicas para continuar. Retomando, o
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vereador JosÉ ARIMATEA FERREIRA DA COSTA, falou que o objetivo é
garantir permanente esse direito do universitário e tirar a responsabilidade do
município. Falou do asfalto da estrada do Espinho e apelou a todos os
parlamentares para abraçarem essa causa. Encerrou agradecendo. O
TERGEIRO a Íazer uso da palavra na Tribuna, a vereadora ANGELA ilARIA
PEREIRA DA SILVA, que cumprimentou a todos. lniciou agradecendo a
advogada Sra. Janaína, pelo tema abordado na Tribuna Livre. Lembrou do
esforço e do apoio recebido da Senadora Augusta Brito, pela implantaçâo da
Procuradoria da Mulher. Expôs várias situaçôes de submissâo da mulher.
Elogiou os serviços prestados pela equipe da Delegacia às mulheres do
município. Divulgou o contato de Whatzapp em que as mulheres e
denunciantes poderão utilizar. Agradeceu o momento que estamos vivendo
pela comemoraçâo dos 126 anos de Emancipaçâo Política do m.unicípio. O
QUARTO vereador a usar a Tribuna, RUBEilI SERGIO DE ARAUJO, que a
todos cumprimentou. lnicialmente, expressou sua felicidade pela restauração
da saúde do Ex-Prefeito Paulo Duarte. Questionou os serviços prestados pela
empresa Palestina, licitada para realizar trabalhos para a Gestão Municipal e,
que se encontra com os serviços paralisados. Relatou a não instalação dos
condicionadores de ar nas Escolas municipais que estalo sendo reformadas e,
que irá saber do Ministério Público se é permitido levantar uma campanha
para angariar fundos com a população e municÍpios vizinhos para arcar com a
instalaçáo das centrais de ar nas Escolas do município de Limoeiro do Norte.
Falou dos festejos de São Raimundo da comunidade de São Raimundo.
Falou acerca da greve dos Prefeitos e considera que o município náo terá
essa adesáo por nâo ter prefeito. A greve será dia 30, ocasionado pelo
Presidente Lula no corte dos repasse para os municípios. E chamou a atenção
de que o município usa a diminuiçáo desse repasse para se desculpar pela
atual situação do município. Encerrou reforçando a sua campanha que será
lançada. Agradeceu o momento. O QUINTO vereador a lazer uso da palavra
na Tribuna, DOiTINGOS EDUARDO BEZERRA LINS, que cumprimentou a
todos. lnicialmente aproveitou a fala do colega Rubem Sérgio e disse estar
muito feliz pela recuperaçáo do ex-Prefeito Paulo Duarte. Criticou a postura de
algumas pessoas que divulgaram "santinhos' anunciando a morte do Prefeito
José Maria Lucena. Sente muito pelo rumo que a política de Limoeiro está
indo. Parabenizou ao Presidente da Câmara, pela belíssima festa das
Sessões Solenes que estâo acontecendo na semana que antecede o
aniversário do município, e citou os (as) seus (as) homenageados (as).
Parabenizou o trabalho realizado pela Procuradoria da Mulher e pelo debate
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na Tribuna Livre, bem como, as vereadoras responsáveis pela implantaçâo.
Considerou ser muito importante a Câmara levar a prestaÉo de serviços à
populaçâo. Reconheceu o esforço do governador em trazer o serviço de
traumatologia no Hospital Regional, com previsão do serviço de oncologia.
Lembrou o empenho da Deputada Juliana Lucena em trazer a Casa da Mulher
Brasileira para Limoeiro do Norte. Em Aparte, a vereadora Ângela Maria
contribuiu frisando a importância da Casa da Mulher Brasileira, por atender
toda a região. Retomando, o vereador DOiIINGOS EDUARDO BUERRA
LINS, falou ainda acerca da religiosidade e, de que irá apresentar um Projeto
nesse sentido, para que as pessoas sejam respeitadas em sua liberdade pela
escolha de sua crença. Falou de intensificar e determinar mensalmente, a
realizacfio das feiras dos produtos no município. Encerrou agradecendo. O
SEXTO vereador a Íazer uso da Tribuna, HERALDO DE HOLANDA
GUIMARÃES, que a todos cumprimentou. lnicialmente, concordou com o
colega Domingos Bezerra acerca do posicionamento em relaçáo a
recuperaçâo de saúde do Ex-Prefeito Paulo Duarte. Registrou a perda do
amigo do Córrego de Areia, o Sr. Nivaldo, como também do falecimento da
senhora Maria Holanda. Falou dos festejos da Santa Rosa do Lima na
localidade do Canto grande e do São Raimundo. Convidou a todos os colegas
para prestigiarem esses festejos religiosos. Agradeceu a Secretaria Municipal
de lnfraestrutura por ter realizado serviços em algumas estradas de acesso as
comunidades. Parabenizou ao Presidente Darlyson Mendes, pela
organizaçáo nas Sessôes Solenes, na semana que antecede o aniversário do
município. Enalteceu o trabalho dos Deputados presentes na primeira Sessão
Solene, se referiu o compromisso do Deputiado Fernando Santana e Moisés
Paes para com o município. Frisou o empenho da Deputada Juliana Lucena,
reconhecido pelos colegas deputados. Falou acerca do policiamento para o
Distrito do Boxopá. Em Aparte, o vereador Darlyson de Lima Mendes,
contribuiu no sentido de reconhecer a luta do colega, em conseguir segurança
para o Distrito do Bixopá e fez um apelo ao Deputado Federal Dr. Mauro Filho,
para tomar as devidls providências. Retomando, o vereador I{ERALDO DE
HOLANDA GUIiIARAES, intensificou o seu desejo de unir forças com todos
os vereadores e juntos, conseguirem esse policiamento para o Distrito do
Bixopá. Falou do concurso para policiais e até o momento nenhum foi
destinado para ser lotado no município. Em Aparte, o vereador Rubem
Sérgio, contribuiu em se disponibilizar em indicar colegas policiais que
desejam ser transferidos para Limoeiro. Retomando, o vereador HERALDO
DE HOLANDA GUIMARÃES, falou está mantendo contado com a Deputada
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para que essa questão se resolva. Encerrou agradecendo. O SÉnffO aÍazer
uso da palavra na Tribuna, o vereador JOSE VALDIR DA SILVA, que
cumprimentou a todos. lnicialmente, registrou os Requerimentos que
encaminhou e até o momento não foram atendidos. Falou da sua presença
nos dias das SessÕes Solenes. Parabenizou ao Presidente e a toda Mesa
Diretora pelo o trabalho que vem desenvolvendo. Registrou a luta da
comunidade do Espinho pelo asfalto que liga a c,omunidade ao centro da
cidade. Falou da importância de ser fiscalizada a presença dos funcionários da
Casa Legislativa. Em Aparte, o vereador Heraldo Holanda, contribuiu
informando a data de inauguração do Posto de Saúde do Bixopá, que será dia
28. Retomando, o vereador JOSE VALDIR DA SILVA, abordou o assunto
sobre violência da mulher e de alguns colegas vereadores entre si, dentro da
Casa Legislativa. Parabenizou a todos da Casa pela organização das
Solenidades para homenagearem as pessoas que contribuem para o
engrandecimento do município. Abordou sobre a necessidade da Procuradoria
Especial da Mulher em visitar as comunidades rurais do município. Encerrou
agradecendo. O OITAVO vereador a usar a Tribuna, HÉLIO HERBSTER
OLIVEIRA BASTOS, que a todos cumprimentou. lnicialmente expressou
apreensão pela agressividade nas discussôes entre os parlamentares no
Plenário. Questionou a falta de ética de alguns proÍissionais da imprensa que
deturpam seus pronunciamentos e publicam nas redes sociais. Registrou e
discutiu acerca dos Requerimentos protocolados na Secretaria desta Casa
legislativa, especialmente a concessão de uma sala no Complexo de Saúde
para a Associação de fibromialgia. Em Aparte, a vereadora Angela tlaria,
colaborou no sentido de informar de que juntamente com o colega vereador
Flauber Lima, já entraram em contato com o Secretário de Saúde e informou
a inviabilidade de ceder a sala, mas que estão à procura de um outro local.
Retomando, o vereador HELIO HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, ainda
explicou a essência dos demais Requerimentos. Continuando, e do Projeto de
sua autoria, "IPTU Premiado", que estará tramitando nesta Casa. Em Aparte,
o vereador Domingos Bezerra colaborou parabenizando o colega pela
apresentação do referido Projeto. Em Aparte, o vereador Darlyson Mendes
contribuiu positivamente. Em Aparte, o vereador José Valdir, sugeriu para
que o SAAE pudesse proporcionar benefícios aos clientes, através de sorteios
e isençôes, conforme critérios adotados. Retomando, o vereador HÉL|O
HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, parabenizou a Deputada Juliana Lucena,
pela conquista da Casa da Mulher Brasileira, divulgando os atendimentos.
Encerrou agradecendo. O NONO vereador a lazer uso da palavra na Tribuna,
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JOSE TORRES DE ttlOURA NETO, que cumprimentou a todos,
especialmente sendo solidários com os familiares limoeirenses que perderam
seus entes queridos para a COVID 19. Fez a sua descrição para as pessoas
com deficiência visual. lniciou demonstrando seu sentimento de felicidade pela
recuperação do ex-Prefeito Paulo Duarte. Registrou os Requerimentos
protocolados, especialmente o que solicita urgência para ser construída uma
rotatória no Hospital Regional Vale do Jaguaribe. Em Aparte, o vereador Hélio
Bastos contribuiu lembrando que o Governador também prometeu a
iluminação em torno do referido hospital. Retomando, o vereador JOSÉ
TORRES DE MOURA NETO, reconheceu a importância dos serviços
ofertados no referido Hospital. Comentou acerca do discurso do Deputado
Fernando Santana, por reconhecer o trabalho dos vereadores, quando aqui
esteve na Sessão Solene. Em Aparte, o vereador Darlyson Mendes,
contribuiu falando que o Deputado Fernando Santana é um grande articulador
e Presidente da CPI contra a ENEL e, tem desenvolvido um excelente
trabalho. Retomando, o vereador JOSÉ TORRES DE tt OURA NETO,
parabenizou a Mesa Diretora e ao Presidente pela belíssima organizaçâo e
ornamentação desta Casa. Continuando, voltou a Íalar da necessidade de
uma lombada na comunidade do Bomfim, para diminuir a velocidade dos
carros e, está lutando para conseguir essa lombada. Falou dos serviços a
serem ofertados pelo hospital Vale do Jaguaribe. Sugeriu a Secretaria de
Saúde e Hospital São Camilo orientarem aos motoristas de ambulâncias a se
dirigirem diretamente ao Hospital Regional, quando se tratar de acidentados.
Encerrou agradecendo. O DÉCIirO vereador a iazer uso da palavra na
Tribuna, FRANCISCO D|ÓGENES PEIXOTO, que cumprimentou a todos.
lniciou falando dos seus pedidos que necessitam ser atendidos, os quais,
alguns levados à Deputada Juliana Lucena. Falou do Projeto de iluminaçáo
pública na Cabeça Preta e pediu apoio dos vereadores para juntos
conseguirem a execuÉo do Projeto. Em Aparte, o vereador Domingos
Bezerra contribuiu explicando ser responsabilidade de todos os colegas
acerca das moradias da localidade do Cabeça Preta, com a busca de
conseguir a documentaçáo do DNOSC para repassar o teneno para o
município. Em Aparte, o vereador Darlyson tendes, cplaborou
considerando ser necessário a união de forças e agendar ida ao DNOSC, para
legalizar a documentação e ofertar aos familiares do Cabeça Preta, uma
moradia digna. Retornando, o vereador FRANCISCO DIOGENES PEIXOTO,
falou dos Requerimentos protocolados na Secretaria desta Casa Legislativa,
explicando a necessidade da realizaçáo dos mesmos, bem como,
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atendimentos aos Requerimentos dos demais colegas. Em Aparte, o vereador
Josó Neto, contribuiu considerando necessário a instalação da lombada no
referido ponto das Sacolas. Retornando, o vereador FRANCISCO DIOGENES
PEIXOTO, agradeceu o apoio de todos os colegas e agradeceu a Presidência
pela organizaçâo das Solenidades para entrega dos Títulos de Cidadão.
Encerrou agradecendo. O OEClilO PRli,lElRO vereador a Íazer uso da
palavra, LAURO GARDENIO PINHEIRO iIIACHADO, que cumprimentou a
todos. lnicialmente, fez comentários sobre a inauguração do Hospital
Regional, que nâo deveria ser no local pela falta mínima de proporcionar aos
visitantes e autoridades, assentos e água. Falou acerca da criação da
Secretaria de políticas públicas para a causa animal e, aguarda que agora seja
implantados serviços que venham atender aos animais. Em Aparte, o
vereador Domingos Bezerra, contribuiu lembrando que o Estado do Ceará é
o primeiro do Brasil em criar uma Secretaria para cuidar especialmente para
tratar a causa animal. Considera ser um fortalecimento para essa luta.
Retomando, o vereador LAURO GARDÊN|O PINHEIRO iTACHADO, abordou
sobre a situaÉo dos fios de internet, que tem causado acidentes. Sugeriu ser
realizadas audiências públicas nesse sentido. Falou dos serviços ofertados
pelo CEO para aquisição de prótese dentária, que foram suspensos. Em
Aparte, o vereador Domingos Eduardo Bezerra Lins, colaborou explicando
que segundo informações, as próteses são autoízadas pelo Estado, somente
para usuários que necessitam da prótese completa, o que considerou um
absurdo. Em Apartê, o vereador George Vieira contribuiu considerando ser
uma 'negativa" ao serviço público. Retomando, o vereador LAURO
GARDENIO PINHEIRO MACHADO, elogiou o Tema abordado na Tribuna
Livre e parabenizou as vereadoras autoras do Projeto. Falou ainda, sobre a
necessidade de fiscalizaçâo e conscientização sobre o trânsito, solicitando
através de requerimento os pontos mais críticos da cidade, bem como,
instrumentos para a banda de música. Encerrou agradecendo. O DÉCIMO
SEGUNDO, vereador a fazer uso da Tribuna, GEORGE ERIC COELHO
VIEIRA E SILVA, que a todos cumprimentou. lnicialmente, externou
sentimentos de pesar aos familiares da senhora Maria Holanda. Falou das
obras de pavimentaçâo que é necessário retomar, bem como, a obra de
limpeza da cidade. Continuando, falou de algumas praças que estáo bem
conservadas, mas lembrou de muitas outras que necessitam de zelo, pois
estáo sendo verdadeiras "lixeiras". Em Aparte, o vereador Valdemir Beesa,
contribuiu falando que se sente triste por náo ter chegado o serviço de
pavimentaçâo na comunidade do Alonço, que foi promessa de campanha.
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Retomando, o vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, falou
sobre a Secretaria de Proteção Animal e lembrou de um dos primeiros
Projetos de sua autoria, o PSF Animal no município. Continuando, falou das
conquistas do Estado e do município, se referindo a inauguraçáo dos serviços
implantados no Hospital Regional e bem como, a instalaÉo da Casa da
Mulher Brasileira no município. Lembrando de sua fala de sempre, sobre a
abertura do CRAM. Falou do Pro1eto Aluguel Social que foi essa semana
implantado nacionalmente, mas que foi um Projeto de lndicaçáo de sua autoria
apresentado no município. Falou acerca da Guarda Civil Municipal, a qual está
sem transporte e com poucos guardas municipais e, pede aos colegas somar
forças para que a guarda seja conigida e prestar serviços atingindo os seus
objetivos e funçÕes. Solicitou que o Projeto da restruturaÉo da Guarda
Municipal possa voltar a esta Casa em forma de Lei. Em Aparte, o vereador
Rubem Sérgio, colaborou explicando como se encontra a deficiência do
serviço da Guarda Civil Municipal, pois o mínimo nâo é realizado. Em Aparte,
o vereador Heraldo Holanda, comentou de que a Guarda Municipal Íaz um
belíssimo trabalho e o que falta é apoio. Falou de que o c€lÍro da Guarda
Municipal, estará logo mais disponÍvel. Prosseguindo, o vereador GEORGE
ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, solicitou apoio para a instalação da Guarda
Maria da Penha e, ampliar o serviço em defesa da mulher. Falou acerca de
inadimplência do município e, que o corte ou diminuição de repasse do IFPM
não é desculpa, para deixar de pagar as contas. Parabenizou e registrou o
desempenho do jovem João Marcos, membro da Associação da comunidade
do Espinho que, elaborou requerimento e entregou nas mâos do Governador,
onde solicita o asfalto que liga o centro de Limoeiro à comunidade. Falou que
o João Marcos foi agredido por pessoas que se enciúmam e se acham donos
do espaço político e que outros agentes não cheguem perto. Em Aparte, o
vereador Domingos Bezerra, colaborou no sentido de reforçar as palavras do
colega, em relação ao jovem João Marcos e parabenizou o jovem por estar
sempre a frente de Projetos grandiosos voltados para o Espinho. Retomando,
o vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, se diz se somar ao
coletivo para pedir o asfalto pa'a a comunidade do Espinho. Encerrou
agradecendo. Em seguida, o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DlA.
Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE RESOLUçÃO No.
01112023, de 23 de agosto de 2023, de autoria do vereador DARLYSON DE
LIMA MENDES e subscrito pelos demais vereadores, que "lnstitui no âmbito
municipal de Limoeiro do Norte a Medalha José Luís de Araújo - Zê de
Telvina, em homenagem ao mês do Orgulho LGBTQUAPN+ e, dá outras
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providências'. Em seguida, o sr. presidente solicitou ao sr. secretário para
lazer a leitura do Final, PARECER da comissão de Legistação. Justica e
Redação Final, a qual emitiu PARECER FAVORÁVEL.-Em seguiOa, o Sr.
Presidente colocou o referido projeto de Recolução em 

-pnlilgtRA
DlscussÃo, o quar foi discutido pelo vereador José Vardir da sirva. Em
seguida, o Sr. Pre_sidente colocou o referido projoto de Resolução em
PRlilElRA vorAçÃo, o quarfoi ApRovADo por uNANIMTDADE ántre os
(as) vereadores (as) presentes, sendo 14 votos iavoráveis. Em seguida, o sr.
Presidente apresentou o pRoJETo DE lNolcAçÃo No.027t202í ae 2s oe
agosto de 2023, de autoria do vereador HÉLrc HERBSTER oLlvEtRA
BAsros, que'cria o Programa lprU premiado no município de Limoeiro do
Norte e, dá outras providências". Em seguida, o sr. presidente colocou o
referido Projeto de lndicação em úNlcA DlscussÃo, o qual foi discutido
pelos vereadores: Hóllo Bastos; José valdir; George vieira e Heraldo
Holanda, com RÉPLlcA dos vereadores: José val«ilr; Heraldo Hotanda e
Ge.orge_vieira..-Em seguida, o_ sr. presidente colocou o referido projeto de
lndicação em uNrcA vorAçÃo, o quarfoiApRovADo por UNANIúIDADE
entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo í4 voios favoráveis. Em
seguida, o sr. Presidente passou para o Expediente da presidência. E, não
tendo mais nada a tratar, declarou encerrada a sessão e convidou a todos os
presentes para comparecerem a próxima.

Limoeiro do Norte,24 de agosto de2023.
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